

Цена № 2000 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Печорского Уезд. Исполкома и Укома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:

от Сов. учр.—1000 р., об
утери докум. (не бол. 5 стр.)
5000 р.; проч. 5000 р. за
строку пегита.

Адрес редакции: с. Усть-
цыльма, Арх. г. Уком.

ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть-
цыльмы и с доставкой на квартиру в Устьцыльме;

для рабочих, профессионал, партийных
и просветительн. организаций. . . 7000 р.
„ советских учреждений 9000 „
„ коммерч. организ. и частн. лиц . 10000 „

Подписную плату следует внести в Печорский
Уфинотд. на тек. сч № 9—„РОСТА“.

Для советских учреждений Печорского у., согласно
постановления президиума Уисполкома подписка обя-
зательна. Принимается подписка от частных лиц.

№ 8 (84).

Воскресенье, 12 Февраля 1922 г.

КОШМАР.

Нависший над Поволжьем голодный кошмар делается все ужаснее. Вот последние телеграммы «Роста»: Население Башкирии летом питалось травой, корой с деревьев; с наступлением зимы употреблялась в пищу глина, перемолотые кости животных; потом стали резать кошек, собак. Теперь и этого не стало. Люди собирают на улицах лошадиный навоз, коптят его на огне и с жадностью поедают.

В Оренбургской губ. трупы умерших от голода не успевают хоронить. Масса брошенных детей. Поголовное истребление скота. За последнее время на улицах Оренбурга поднято 574 трупа умерших от голода. В Орске ежедневно в среднем умирает по 120 человек.

В Ахтубе, Царицынской губ. к 15/1 умерло от голода свыше 1200 человек. Опухших от голода—тысячи.

В Самарской губ. на почве голода случаи людоедства принимают массовый характер. Родители едят трупы своих детей. Голодающие крадут запасы человеческого мяса друг у друга.

В Славянске, Богучарского у. крестьянка разделала труп своей 13 летней дочери, умершей от голода, между 3-мя оставшимися детьми.

В с. Большой-Гунице, Цугачевского у. в правление кооператива доставлено вареное человеческое мясо, добытое на кладбище. Питалось им 10 семейств.

К этому перечню не нужно добавлять ничего. Перечисленные факты страшнее всяких страшных слов.

При таком положении голодающих отвернуться от них, отказать им в посильной помощи—невероятная жестокость. Однако в тех же телеграммах «Роста» читаем:

6 миллионов франков, предназначенных франц. парламентом русским голодающим, до сих пор лежат в кассе франц. министерства фин. дел. Так поступают буржуазные изверги. Трудовые массы идут на помощь своим русским братьям. Трудящиеся массы России жертвуют последние гроши. Но есть и позорные исключения. Например, в с. Матигорах Холмогорск. у. крестьяне пожертвовали голодающим только 26 пуд. хлеба, а попу те-же кр-не собрали 150 пуд.

В Шенкурском у., наблюдается усиленная варка самогонки. Приняты меры борьбы. Конфискуются аппараты, владельцы их привлекаются к суду.

А сколько у нас на Печоре самогонщиков и потребителей самогонки? Скольких попов прокармливает темное население вместо того, чтобы спасти этим хлебом от смерти сотни голодающих? Что дала наша Печора голодающим?

Позор всем, кто глух к стонам умирающих от голода! Позор тем, кто залил свою совесть самогонкой!

Заканчивайте налоги!

Самой главной и срочной задачей всей Республики и каждого гражданина в отдельности, в настоящее время является выполнение продналогов. Выполнить продналог полностью и в срок,—значит спасти от голодной смерти крестьян Поволжья, пустить в работу фабрики и отремонтировать транспорт. Не выполнить налог,—значит Поволжское крестьянство обречь голодной

смерти, продолжать жить без товаров и вновь повесить замки к фабрикам и заводам. Условия жизни только так поставили вопрос перед трудящимися. Другого выхода они не дали.

Печорские крестьяне полностью своего долга перед Государством еще не выполнили.

Вот результаты сбора продналога по обоим уездам:

Нужно собрать.	Собрано	Остается.
Масла 1.086 п 19 ф.	1.778 п. 2 ф.	24 п. 17 ф.
Мяса 2.951 „ 24 „	2.981 „	00
Яиц 7.527 штук.	7.527 штук.	00
Хлеба 1.039 п	774 п 27 ф.	265 „ 3 „
Сена 159.073 „	около 40.000 пуд.	119.000 „
Пушнина	ничего	не сдано.

Таким образом не собрано: хлеба одна четверть налога, сена три четверти, а пушнина совершенно не сдавалось, хотя времени прошло уже много. Очевидно этому налогу не уделяют ни волисполкомы, ни население никакого внимания, в то время как на пушнину Ре публика всего скорее может закупить за границей и продовольствие и машины.

Волисполкомы должны взяться за работу по революционному, и не дожидаясь дальнейших повуждений. Граждане, не сдавшие налогов, должны в интересах всех трудящихся России теперь же их внести, не ожидая напоминаний.

Все продналоги должны быть закончены теперь же

Ждать нельзя ни минуты! А. Л.

С каждым днем число голодающих увеличивается,—необходимо уеилить и помощь им.

Международное положение.

Русские делегаты на конференцию в Женеве.

На заседании чрезвычайной сессии ВЦИК 27/I избраны представителями на конференцию: т. Ленин—председатель делегации; заместителем его, в случае невозможности поездки т. Ленина—т. Чичерин; членами делегации: т.т.—Красин, Литвинов, Иоффе, Воровский, Раковский, Шляпников, Сафронов, Рудзутак.

С больной головы на здоровую.

Финляндское Пр-во обратилось к Паркоминделу с протестом по поводу бывшего будто бы 6/I перехода финской границы русскими отрядами, нападшими на финских часовых. В ответ т. Чичерин сообщил, что на оборот из Финляндии в январе были частые нападения бандитов на русских часовых, при чем были случаи убийства и зверского сожжения живыми красноармейцев, и несмотря на возмущение явно провокаторской поддержки финскими властями бандитов, крас-

ноармейские части преследовали бандитов только на русской территории, не переходя границы.

Поражение белогвардейцев.

Капнелевские банды, окруженные со всех сторон в Харбине партизанскими красными отрядами, разбиты и в панике отступают по всем направлениям. Бандиты, не имея продовольствия, занимаются грабежом. (Архроста).

Новая экономическая политика.

Не те времена.

Отд. Охраны Труда Смоленской губ. предал суду 21 предпринимателя, которые заставляли рабочих работать по 14 час. в сутки.

Аренда предприятий.

К 1/I на всей территории Республики сдано в аренду более 10 тысяч различных предприятий. Больше половины из них приходится на Украину.

Поступление денежных налогов.

На 1/XII в 67 губерниях поступило как

государственных, так и частных налогов— 147 миллиардов руб.

Студа губсоюз.

Госбанком отпускается Архгубсоюзу сюда в 10 миллиардов руб.

Ярмарка.

16/II в Шенкурске открывается Сретенская ярмарка. (Архроста).

Борьба с разрухой.

Кредит на постройку торгового флота.

Владельцы английских верфей предложили Сов. Прав-ву гарантировать кредит в 650 фунт. стерл. для постройки русского торгового флота.

Увеличение производительности.

Некоторые предприятия, входящие в Арх. „Комбинат“ работают на 2 смены. Производительность их поднялась в 2 раза. В Шенкурске оживляется кожевенная промышленность.

Работа Северолеса.

На 15/I Северолесом по всем лесрайонам

заготовлено леса и дров—30% общего задания. Для железной дороги поставлено 35% общего задания. (Архроста).

Разные известия.

Губс'езд Советов.

15 февраля открывается VII Арханг. Губс'езд Советов, совпадающий с годовщиной освобождения Севера от белогвардейцев.

Бактериологический институт в Арх-ске.

В Архангельске организуется бактериологический институт с филиальным отделением на Печоре для изучения характера заразных заболеваний людей и животных.

Новый Техникум в Арх-ске.

В Арх-ске организовал электро-механический практический институт имени Ломоносова. При институте открывается рабочий факультет.

Сибирские морозы.

В Сибири стоят необычайные морозы. 24/I мороз дошел до 62° с.

СТРАНИЧКА ЮНОГО КОММУНАРА.

Сознательность, дисциплина!

Гост организаций РКСМ в Печорск. у. двигается вперед. Сейчас уже насчитывается 7 ячеек с 104 членами. Настало время обратить внимание и на внутреннюю работу ячеек — работу воспитательную. Ячейки работают слабо — это замечено самими членами. Нужно, искать пути для выхода из бездеятельности. Что же нужно для этого? Как поднять работу?

Для улучшения работы в ячейках нужны: сознательность членов, дисциплина и постоянность состава.

Каждый новый член, вступая в союз должен прежде всего понять его цели и задачи и относиться ко всякой работе в Союзе с полным сознанием и серьезностью. Это первое. Второе — дисциплина. Она требует, чтобы каждая союзная работа исполнялась и при том, как можно лучше. Без сознательной дисциплины — мы будем представлять жалкую кучку, не способную ни к работе, ни к борьбе. Затем — постоянность состава. В Устьцильме например, замечается хроническая перемена состава ячейки: одни вступают, другие, заразившись малодушием, уходят. Такое явление только мешает работе. Кто плохо уверен в себе, тот лишь расшатывает

ряды организации и является балластом в работе.

При выполнении этих трех условий мы смогли бы поставить ячейки на деловую ногу и на эти стороны больше всего внимания должны уделять активные работники и рядовые члены. *Член РКСМ.*

Рабочая молодежь в Латвии.

В Риге был митинг мелко буржуазной молодежи, на котором сделан доклад о Комитерне Молодежи, при чем докладчик совершенно извратил истину. Присутствовавшая рабочая молодежь заявила против этого протест и в результате была арестована, избита в кровь и заключена в тюрьму.

Так живет рабочая молодежь там, где царствует полицейская плеть. („Кр. Мол.“).

Р.К.С.М

По России организовано с 1920 г. 300 школ фабрично заводского ученичества, в которых обучается 30.200 рабочих подростков.

— Брянской организации пожертвован в пользу голодающих сбор с 2 спектаклей— 1.699 000 рублей и 39 пудов картофеля.

— Жиздринский Уездн. Комитет собрал для голодающих 2.000 000 руб. и 25 пуд. хлеба.

Печорская организация подтянись и ты!

Ветряхнитесь юные Ижемцы!

Назначенная на 8/I Конференция беспартийной молодежи в Ижме не состоялась, т. к. явилось всего 7 делегатов, представивших 30—35 человек. Ижемская беспарт.

молодежь, насчитывающая до 300 человек. дала всего 3 делегата, остальные 4 от со-в-учреждений

Пора встряхнуться юным ижемцам! Без-партийные конференции дадут вам воз-можность стать сознательными гражданами, по-могут вашему самовоспитанию и образова-нию. Они соединят вас в достижениях этих целей, от которых никто из вас, наверно, не откажется. *Ф. А.*

По ячейкам РКСМ.

Бугаевская. Постановлено произвести доб-ровольный сбор пожертвований в пользу го-лодающих Поволжья и передать туда-же ден-ги, оставшиеся от лит-просв кружка реор-ганизованного в ячейку РКСМ. Принято по-становление о недопущении членами ячейки сквернословия. Борьбу с сквернословием решено вести и среди беспартийной молодежи.

Ижемская Члены ячейки, ознакомившись с религией и ее назначением, постановили не почитать моленные дома, также вести борь-бу с пьянством среди молодежи.

Устьцилемская. 16 января проведею общее собрание, посвященное памяти убитых гер-манскими „демократами“ Розы Люксембург и Карла Либнехта. Организуются кружки для политико-просветительной работы. Поста-новлено отчислить по 3 ф муки с служа-щих членов организации в пользу бедству-ющих членов. *Член РКСМ.*

Мохченская ячейка. В декабре поставлено 4 спектакля, устроено несколько митингов, вечеров, концертов и т. д. Особенно удачно прошел вечер 14 XII 21 г., на котором было много беспарт. молодежи. *Ануфриев.*

Под знамя РКСМ!

Секретарем Оргбюро организованы ячейки в Росвинском—12 чл., Ермидах—11 чл. и Марышах—6 чл. В этом числе 10 девушек. Молодежь Печоры идет к свету!

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

9-го января на заводе № 51.

Празднование началось днем митингом— манифестацией. Вечером был устроен в Нар-доме спектакль-митинг со сбором в пользу голодающих. Устастики спектакля, дети ра-бочих 10—12 лет, прекрасно выполнили свои роли. *Д.*

Просветительное.

8/I в Ижеме, в помещении Нарпроса, уст-роена была танцулька, на которую допуска-лась только избранная публика: совслужа-щие повыше рангом и соответствующие де-

вицы и дамы Любопытная деревенская „мел-кая сошка“ тоже потянулась поглазеть на высокопоставленную вечеринку, в надежде, может быть, что в Нарпросе и их просвет-ят. Однако непрошенные гости быстро, по военному, были выставлены с бала с приго-вором: „если захотим—просветим, а не за-хотим—буем держать в темноте“ Пожалуй и верно: лучше уже не просвещать... тан-цулькой. *Непросвещенный.*

Спектакль.

22/I в с. Пустозерске поставлен был оло-новодческ. артелью „Север“ спектакль. Сбор со спектакля и лотереи дал в пользу голо-дающих Поволжья 1.057.000 руб. *Посетит.*

Так нельзя.

Из 80 членов Союза деревообделочников на заводе № 51 на собрания являюся не больше половины Призидиум завкома стал прибегать к штрафу в 20000 р. в пользу голодающих с каждого не явившегося на собрание члена союза. Стыдитесь, тов. де-ревообделчяики! Нельзя так относиться к своему кровному делу. *Заводский.*

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Всем Уездным Отделениям и Правлениям Секций Профсоюзов Печорского уезда.

Циркулярно.

№ 134 9 Февр. 1922 г.

Согласно телеграммы Губпрофсовета за № 581, пункт 1-й нашего циркуляра от 20 января 1922 г. за № 40 изменяется в следующем: средний размер оплаты труда в Печорском уезде с 1 января 1922 г. определен в 1.400.000 руб. по шестому разряду тарифной сетки третьей группы.

Предлагается соответственно этому повысить ставки, руководствуясь 4-м разделом Наказа II В.Ц.С.П.С. *Печорское Урофбюро.*

Управление Уездмилиции доводит до сведения уч-реждений, организаций и частных лиц Печорского уезда, что 2-й район уездмилиции ликвидирован. По всем делам, касающимся 2 района, обращаться в Печуездмилицию. Нач. Печуездмилиции Корякин.

Утерян докум. на имя ВАНЮТЫ Ив. Филиппов: 1) Удост. личн. № 199 от 17—ли 1921 г. и 2) уч. карт. № 89, выдан. Печуездвоенкоматом. Считать недействительными.

Утерян билет № 214 на расчистку сенокоса в „Конахинском Наволоке“ 120 саж. длин. и 50 с. ширины на имя Киприяна Михайловича Дуркина. Считать недействительным. 3—2

В Среду 15 Февраля в Устьцилемском На-родном Доме силами красноармейцев ставится пьесса После спект. лоттерия-аллегри и америк. чистый сбор пойдет на улучшение быта красн-ев мест. ко-манды. Продажа билетов с воскресенья 12 Февраля в Нардоме. Гл. выигр.: 2 с. дров, гармония, стул и пр.

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.